

共同创造祖国完全统一、民族伟大复兴的光荣伟业

——论学习贯彻习近平总书记在纪念辛亥革命110周年大会上重要讲话

人民日报评论员

“台湾问题因民族弱乱而产生，必将随着民族复兴而解决。这是中华民族历史演进大势所决定的，更是全体中华儿女的共同意志”。在纪念辛亥革命110周年大会上，习近平总书记深刻把握实现中华民族伟大复兴不可逆转的历史大势，指出“两岸同胞都要站在历史正确的一边，共同创造祖国完全统一、民族伟大复兴的光荣伟业”，强调“祖国完全统一的历史任务一定要实现，也一定能够实现”。

民族复兴、国家统一是大势所趋、大义所在、民心所向。实现祖国完全统一，是全体中华儿女共同心愿，是中华民族根本利益所在。孙中山先生始终坚定维护国家统一和民族团结，

旗帜鲜明反对一切分裂国家、分裂民族的言论和行为。孙中山先生说：“中国是一个统一的国家，这一点已牢牢地印在我国的历史意识之中，正是这种意识才使我们能作为一个国家而被保存下来。”他强调：“‘统一’是中国全体国民的希望。能够统一，全国人民便享福；不能统一，便要受害。”作为孙中山先生革命事业最坚定的支持者、最忠诚的合作者、最忠实的继承者，中国共产党人继承他的遗愿，同一切忠于他的事业的人们继续奋斗，不断实现和发展了孙中山先生和辛亥革命先驱的伟大抱负，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。祖国必须统一，也必然统一，这是新时代中华民族伟大复兴的必然要求，是不可阻挡的历史潮流。

习近平总书记强调：“以和平方式实现祖国统一，最符合包括台湾同胞在内的中华

民族整体利益。”“和平统一、一国两制”是实现国家统一的最佳方式。我们坚持“和平统一、一国两制”的基本方针，坚持一个中国原则和“九二共识”，推动两岸关系和平发展。台湾前途在于国家统一，台湾同胞福祉系于民族复兴。中国梦是两岸同胞共同的梦，民族复兴、国家富强，两岸同胞能过上富足美好的生活。在中华民族走向伟大复兴的进程中，台湾同胞定然不会缺席。两岸同胞要携手同心，共圆中国梦，共担民族复兴的责任，共享民族复兴的荣耀。

统一是历史大势，是正道；“台独”是历史逆流，是绝路。习近平总书记指出：“中华民族具有反对分裂、维护统一的光荣传统。‘台独’分裂是祖国统一的最大障碍，是民族复兴的严重隐患。”“台独”损害国家主权和领土完整，破坏台海和平稳定，只会给两岸同胞带来祸害。历史充分证明：凡是数典忘

祖、背叛祖国、分裂国家的人，从来没有好下场，必将遭到人民的唾弃和历史的审判！包括两岸同胞在内的所有中华儿女，要和衷共济、团结向前，坚决粉碎任何“台独”图谋，共创民族复兴美好未来。台湾问题纯属中国内政，不容任何外来干涉。任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力！

历史不能选择，现在可以把握，未来可以开创！实现中华民族伟大复兴是全体中华儿女的共同光荣，也是全体中华儿女的共同使命。新征程上，两岸同胞、海内外全体中华儿女共担民族大义、顺应历史大势，共同推动两岸关系和平发展、推进祖国和平统一进程，形成万众一心、共襄民族复兴伟业的生动局面，就一定能够完成祖国统一大业，就一定能够共创中华民族伟大复兴美好未来。（新华社北京10月11日电）

大力弘扬工匠精神，培养更多高技能人才和大国工匠

——论中国共产党人的精神谱系之二十一

人民日报评论员

千一行、爱一行、专一行、精一行。在长期实践中，我们培育形成了执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越的工匠精神。习近平总书记强调：“各级党委和政府要高度重视技能人才工作，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，激励更多劳动者特别是青年一代走技能成才、技能报国之路，培养更多高技能人才和大国工匠，为全面建设社会主义现代化国家提供有力人才保障。”

劳动者素质对一个国家、一个民族发展至关重要。当今世界，综合国力的竞争归根到底是人才的竞争、劳动者素质的竞争。这些年来，中国制造、中国创造、中国建造共同发力，不断改变着中国的面貌。从“嫦娥”奔月到“祝融”探火，从“北斗”组网到“奋斗者”深潜，从港珠澳大桥飞架三地到北京大兴国际机场凤凰展翅……这些科技成就、大国重器、超级工程，离不开大国工匠执着专注、精益求精的实干，刻印着能工巧匠一丝不苟、追求卓越的身影。一位位高技能人才以坚定

的理想信念、不懈的奋斗精神，脚踏实地地每件平凡的事做好，在平凡岗位上干出了不平凡的业绩，共同培育形成的工匠精神，是我们宝贵的精神财富，成为中国共产党人精神谱系的重要组成部分。正如习近平总书记强调的：“劳模精神、劳动精神、工匠精神是以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神的生动体现，是鼓舞全党全国各族人民风雨无阻、勇敢前进的强大精神动力。”

习近平总书记强调：“我国经济要靠实体经济作支撑，这就需要大量专业技术人才，需要大批大国工匠。”不论是传统制造业还是新兴制造业，不论是工业经济还是数字经济，高技能人才职业是支撑中国制造、中国创造的重要基础。截至2020年底，全国技能人才超过2亿人，高技能人才超过5000万人。实践证明，技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造、中国建造的重要基础，对推动经济高质量发展具有重要作用。大力弘扬工匠精神，培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠，才能为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力人

才和技能支撑。

“实现我们的发展目标，不仅要在物质上强大起来，而且要在精神上强大起来。”立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，实现中国创造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变，离不开技能人才，离不开工匠精神。各级党委和政府要加大制度创新、政策供给、投入力度，大力弘扬工匠精神，完善和落实技术工人培养、使用、评价、考核机制，提高技能人才待遇水平，畅通技能人才职业发展空间，完善技能人才激励政策，提高技术技能人才社会地位，大力发展技工教育，大规模开展职业技能培训，培养更多高技能人才和大国工匠。

“心心在一艺，其艺必工；心心在一职，其职必专。”大力弘扬工匠精神，需要褒扬工匠精神、厚植工匠文化，引领劳动者在本行业和本领域担大任、干大事、成大器、立大功。“择一事终一生”的执着专注，“干一行钻一行”的精益求精，“偏毫厘不敢安”的一丝不苟，“千锤万凿一器”的卓越追求……无论从事什么劳动，都要以勤学长知识、以苦练精技术、以创新求突破，努力成为知识型、技

能型、创新型劳动者。三百六十行，行行出状元。一切劳动者，只要肯学肯干肯钻研，练就一身真本领，掌握一手好技术，就能立足岗位成长成才，就都能在劳动中发现广阔的天地，在劳动中体现价值、展现风采、感受快乐。立足岗位、奋发有为，把工匠精神倾注于一个零件、一道工序、一次次试验，必将推动工人阶级和广大劳动群众用实际行动成就梦想，在平凡中彰显不凡，汇聚砥砺奋进的磅礴力量。

“七一勋章”颁授仪式上，习近平总书记语重心长地对在焊工岗位奉献50多年的艾爱国说：“大国工匠，国家就需要你这样的人。”奋斗新时代、奋进新征程，在全社会大力弘扬工匠精神，营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气，培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠，造就一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的宏大产业工人队伍，我们就一定能为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚起磅礴力量，在新征程上再接再厉、再创辉煌。（《人民日报》2021年10月11日第01版）

心在路上 路在心中

（上接一版）安全生产先进个人、防汛防滑先进个人、“7.18”抗洪抢险先进个人，全县先进、全市先进、全省先进……24年来，余培根获得无数荣誉，被他珍藏的一摞荣誉证书，都在诉说着一段段难忘的过往……

2019年农历正月初五，紫阳境内普降大雪，省道310线米溪梁路段路面结冰严重，车辆拥堵，余培根和同事主动放弃了和家人团聚的机会，组织除雪机械奔赴作业点铲除积雪、撒盐融雪。寒风呼啸，天寒地冻，余培根双手被冻裂了，盐水浸入裂口，钻心地疼。由于在山顶作业时间过长，余培根和工友们整个身子冻得都快麻木了，等完成抢通工作从山顶下来，个个都成了头发、眉毛、胡子白成一片的“雪人”。

“那个时候余股长真是累坏了，腰椎间盘突出是老毛病又犯了，疼得受不了，就坐在路边休息一会儿，然后起来接着干。”李杰心痛地说。

2019年10月1日，国庆长假第一天，暴雨导致省道310线K89+700段出现险情，公路上边坡塌方近2000立方米，泥石占据多半条道路，两棵碗口粗的行道树“斜卧”在公路中间，两边运输车辆堵成长龙。司机们正着急时，只见余培根和工友们匆匆赶来，大雨如注，倾盆而下，他们开始了艰难的抢通

工作，现场机械轰鸣，几个人齐心协力、通力合作，砍的砍，铲的铲，搬的搬，余培根脚下滑了，左腿撞在一块大石头上，鲜血顿时淌了出来。工友纷纷扶他去诊所包扎一下，他摆摆手，只是用裤角把伤口扎紧，继续干活。一块泥浆裹着的大石头横在路中央，余培根搬了几下都搬不动，干脆干脆腿跪地，身体向前，双手用力，将大石头一点一点搬到路边。半幅道路抢通了，过往车辆一辆接着一辆依次开了过去，大雨中，余培根一行人还在继续清理泥土、石块。

后来才知道，那天他的衬衣湿透了，身患高血压多年的他，血压竟攀升至180毫米汞柱，他服下了两粒降压药，简单清洗了一下伤口，第二天依然准时出现在养护作业面上。

2020年盛夏的一天，正值“十三五”国评重要节点，在省道310线K56+600段处，路面温度达到45℃以上，余培根带领一线养护工人头顶烈日，在辖区路段填补槽坑、刨坑、填料、压实、清扫，每道工序，每个步骤，他都细致查看、确保无误，黝黑的脸上挂满了汗珠。养护车里的沥青温度达150℃左右，余培根站在旁边就能感受到阵阵热浪，而柏油马路更被炙烤得发烫，尽管隔着厚厚的鞋底，热量还是直逼脚掌，直痒痒。据同事袁泽介绍，那时候，为了抢有利

时间，他和工友早上7点就上班，因为修复坑槽地点较远，中午饭一般都在路上解决，稍作休息一下就继续开工，18点了还下不了班。

“我是公路人，就图老百姓说路好走。”这是余培根的心声。他的承诺让他成了同事们眼中的“拼命三郎”。上班期间，他是来得最早走得最晚，加班最多休息最少的那一位；工作中，他是组织有序、技术最好、效率最高的那一位；在工作会议上，他是情况掌握最详实、分析问题最准确、措施落实到位的那一位……

心在路上，路在心中。离世前，余培根一心扑在公路抢险中，正在陕西师范大学法学专业就读的女儿余颖英一连几天都想和父亲视频通话，但总是因余培根在抢险现场而错过。余培根过后回复女儿说：“这些天很忙很累，过几天再视频通话，国庆节来看你。”这些天，余颖英不忍再翻看微信，她永远等不来父亲的视频，永远也等不来父亲……

“我当初该听爸爸的，去读免费师范专业。”余颖英不知如何安慰母亲，心中一直想为过于憔悴的母亲分担些什么。但吴梅华却坚定地告诉女儿：“每个人都有自己的梦想，你爸爸一辈子养路无悔、无悔养路，你也应该坚定自己的梦想一路走下去！”

（上接一版）今年产量能达3万千克，还能收入30万元。”姚瑞丽喜悦之情溢于言表，“我们的生猪和桃子的品质好，完全不愁卖。”

如何实现“品质好”？“这要归功于生态循环发展，将粪污变废为宝，串起种养‘生态链’。”姚瑞丽直言，因为近些年白河“猪—沼—果”生态农业循环发展模式成效明显、深受认可，2016年他们决定搞农业产业时，毫不犹豫地选择了这条路。目前已累计投资500余万元，建成了2600平方米的养猪场和300亩桃园。

她介绍，为了有效利用资源，实现循环发展，在养猪场建设的同时，配套建设了10个沼气池，用来收集养殖粪污，产生的沼液用来满足日常燃气需求，沼液和沼渣用来给桃园施肥。“因为全部用的有机肥，桃子个大味甜，一成熟就被抢空了。”姚瑞丽说，2018年，他们种植的蜜桃因为品质过硬，顺利通过省农业农村厅的无公害认证，2020年11月又进行了有机转换认证。

烈日当空，在宋家镇磨坪村，69岁的柴教科在他精心管护的200亩猕猴桃园里，也忙得不亦乐乎。“土地不会骗人，你用心对它就会有好好收成。你看，这些果子长得多好，那全得益于科学种植、精心管护。”老柴边走边兴奋地给记者介绍他引进的新品种，偶尔遇到被高温灼伤的枝叶，心疼的像个孩子一样。

老柴是白河县科技局退休干部，2016年成立了白河县老柴果品专业合作社，决定一门心思发展猕猴桃。“我们的果子完全不使用化肥、不打农药，是真正的生态有机食品。”为了保证猕猴桃口感和品质，他四处收购农家有机肥，并根据作物习性，在树下套种魔芋，发展立体农业。“猕猴桃和别的作物不一样，地上不能光秃秃的，得有其他植物保温保湿。”老柴说，因为品质好，他的猕猴桃完全不愁卖，去年首次上市就卖了10万元。

一个月后，老柴将把各商家邀请到园区举办一场观摩品鉴会，让大家现场察看品质后再签单。据他预测，今年猕猴桃产量将翻倍，纯收入至少20万元。“猕猴桃树龄长，等到了丰产期，年产量至少2000吨，产值将达400余万元。”老柴对未来信心十足。

生态立县，注入高质量发展新动能

发展生态循环产业，给白河带来了什么？一张张具体可感的成绩单最具说服力。

对于白河碳基营养肥项目来说，环保投入解决的不仅仅是污染防治问题，更拓展了新的经济增长点。“我们在环保和研发上累计投入了7000多万元，与此同时也延伸了产业链，增加产值3个多亿元。”胡志鹏说，“现在是发展初期，等在建的‘双烯项目’投用，4大产业链全部满负荷生产，产值将达15亿元。”

对于该项目所在地茅坪镇及周边的群众而言，该产业壮大既解决了他们的就业问题，又破解了黄姜市场销路的难题。据胡志鹏介绍，依托4大产业链发展起来的4家企业，一年带动就业300余人，且大多是县内群众。企业生产每年需要黄姜8至10万吨，白河全县的3000吨黄姜全部被消化，农户再也不担心市场问题，黄姜产业实现可持续发展。

碳基营养肥项目仅是白河县生态循环产业发展的一个缩影。目前，该县生态循环企业在质量和数量上都在稳步提升。全

我国发布未来5年家政兴农行动计划

商务部等14部门10月10日联合印发《家政兴农行动计划（2021-2025年）》，提出7项22条工作举措，旨在巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，促进家政服务业高质量发展。

- 当前 我国家政行业规模迅速扩大**
- 从业人员 超过 3000万**
- 随着人口老龄化进程加速及三孩生育政策实施，家政服务市场需求仍有巨大空间
- 文件通过加强基础能力建设，完善供需对接，促进供需下沉等，扩大家政服务供给数量
- 以提升技能、加强行业规范等，提高家政服务质量
- 以培育家政服务品牌、推动业态融合发展、推进数字化转型等，优化家政服务供给结构和方式
- 既从服务供给角度，促进农村劳动力转移，留住人、留住心、留住好
- 又从服务需求角度，提高服务水平，创新服务模式，让乡亲们在家门口就能找到好

在目标方面 行动计划提出

到2025年，家政服务业成果进一步巩固，家政服务对带动就业、保障民生的作用明显增强，家政服务业品牌化、信息化、专业化、标准化水平有效提升，优质家政服务有效供给持续增加，人民群众对家政服务满意度持续提高。

商务部数据显示 “十三五”时期

我国家政服务业营业收入年均增速 **超20%** 各地制定地方性标准规范 **超150个**

家政服务业信用体系初步建立 家政信用信息平台累计建档 **1.6万家** 家政雇主信用信息 **1200万条**

新华社北京10月11日电

全面实施预算绩效管理 花钱必问效 无效必问责

——安康市财政局宣

聚山水之灵气 / 酿五谷之精华 / 成安康之名片

浓浓家乡情 幸福安康酒

泸康酒金州产场配送中心 幸福热线：(0915)-8110009 幸福安康系列白酒诚招全国市县经销商 联系人：姚舜斌 电话：13319158999